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NAFTA  

EU predlaže granicu cene ruskog dizela od 

100 USD? 

BRISEL - EU predlaže da blok i saveznici G7 ograniče 

cenu ruskog dizela na 100 dolara po barelu i postave 

posebnu granicu od 45 dolara za ostale jeftinije naftne 

proizvode. EU želi da uvede tu meru 5. februara, na dan  

kada stupa na snagu njen embargo na kupovinu ruskih 

naftnih derivata, objavio je Bloomberg. 

To je drugi krug ograničenja 

cena ruske nafte; EU, G7 i 

Australija su se prošlog 

meseca dogovorili da nametnu 

gornju granicu od 60 dolara po 

barelu na prodaju ruske nafte 

izvožene morskim putem. 

Cena ruske nafte Ural od prošlog četvrtka je bila 47 

dolara po barelu, prema podacima kompanije Argus. To 

je znatno ispod cene od 84 dolara po barelu referentne 

Brent sirove nafte i znak da preostali kupci ruske nafte 

poput Indije i Kine pritiskaju Moskvu za velike popuste. 

„Uzimajući u obzir efektivnost [ograničenja cena ruske 

sirove nafte]… primereno je uvesti dva dodatna 

ograničenja cena za naftne derivate“, kaže se u 

predlogu Službe za spoljne poslove EU koji je video 

Politico. 

EU predlaže postavljanje jedne granice od 45 dolara po 

barelu za proizvode koji se obično trguju uz popust u 

odnosu na sirovu, kao što su lož ulje i beli derivati, i 

gornju granicu od 100 dolara po barelu za proizvode koji 

se trguju uz premiju, uključujući dizel i gasno ulje. 

„Predložena gornja granica cene dizela je relativno 

visoka”, rekao je Janis Kluge, viši saradnik i analitičar 

ruskog budžeta u Nemačkom institutu za međunarodne 

i bezbednosne poslove, što je po njemu dobro za 

potrošače jer minimizira mogućnost prekida isporuke. 

Ambasadori bloka formalno će raspravljati o predlogu u 

petak. Oni moraju jednoglasno da se dogovore o toj 

meri pre nego što dobiju odobrenje drugih zemalja G7. 

 

 

 

Euronews: Rizici ograničenja cene ruskog 

dizela 

BERLIN - Zabrana uvoza dizel goriva i drugih derivata 

nafte proizvedenih u ruskim rafinerijama u zemlje EU 

nosi rizike: cene dizela su već skočile od početka rata 

24. februara prošle godine i mogle bi ponovo porasti 

za gorivo koje je ključno za globalnu ekonomiju, 

komentariše Euronews. 

Viša cena dizela ugrađena je u cenu gotovo svega, 

povećavajući inflacija koja je otežala život ljudima 

širom sveta. Cene dizela na pumpi su se u toku 

godine kretale sa 1,66 do 2,14 eura po litru. 

Hoće li embargo povisiti cene dizela? 

Nada je da se reprodukuje efekat gornje cene nafte, 

koja je zabranila zapadnim kompanijama koje u 

velikoj meri kontrolišu transportne usluge da rukuju 

ruskom naftom po ceni iznad 60 dolara (55 evra) po 

barelu. 

 
Podstaknute skupljom sirovom naftom, cene dizela 

su prošle nedelje porasle na preko 900 eura po toni 

sa 735 eura po toni početkom decembra. Dizel košta 

više od 36 eura po barelu iznad sirove nafte koja se 

koristi za njegovu proizvodnju. 

Ali, teško je reći kako će ova kapa funkcionisati, a da 

se ne zna gde će biti postavljena cena i da li će Rusija 

uzvratiti uskraćivanjem isporuka. 

Energetska tržišta gledaju u Kinu i ako se putovanja u 

toj zemlji počnu razvijati, taj dizel bi mogao nestati sa 

svetskog tržišta, podižući cene kako se povećava 

konkurencija za gorivo. 
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 MMF: Granica cena ruske nafte neće bitno 

poremetiti ruski izvoz te sirovine 

VAŠINGTON – Međunarodni monetarni fond (MMF) 

očekuje da će gornja granica cena koju su zapadne 

zemlje nametnule na obim izvoza ruske nafte imati mali 

uticaj, navodi se u ažuriranju MMF-ove Svetske 

ekonomske perspektive. 

"Na trenutnom nivou gornje cene nafte Grupe sedam, 

ne očekuje se da će obim izvoza ruske sirove nafte biti 

značajno pogođen, s tim da će ruska trgovina i dalje biti 

preusmerena na zemlje koje ne prihvataju sankcije", 

navodi se u dokumentu. 

Zemlje G7, EU i Australija su od 5. decembra ograničile 

cenu ruske morem transportovane nafte na 60 dolara po 

barelu za svoja podređena plovila i teritorije. Osim toga, 

od 5. februara 2023. na snagu će stupiti ograničenje 

cena naftnih derivata. Njegovi parametri će se naknadno 

utvrditi, prenosi TASS. 

Skok izvoza ruskog TNG-a u Evropu 

MOSKVA - Rusija je 2022. godine u Evropu izvezla oko 

17 miliona tona (mt) tečnog naftnog gasa (TNG), što je 

oko 20 posto više od količine izvezene 2021. godine, 

objavila je u utorak agencija Refinitiv Eikon. 

Nakon prekida snabdevanja gasom iz Rusije zbog 

političke krize izazvane ratom u Ukrajini, Evropa je 

povećala uvoz TNG-a koji se transportuje utečnjen na 

minus 160 stepeni Celzijusa, javlja Reuters. 

Reuters navodi da je Rusija u 2022. godini povećala svoj 

ukupan izvoz TNG-a za 8,6 posto, odnosno na oko 33 mt, 

od čega je više od polovine izvezeno u Evropu. 

Ruski TNG nije obuhvaćen sankcijama Zapada, 

napominje Reuters. 

 

 

 

 

 

 

Američke rafinerije očekuju dodatnu 

zaradu zbog sankcija na ruska goriva 

NJUJORK - Očekuje se da će zabrana Evropske unije 

na uvoz ruskog goriva koja počinje sledeće nedelje 

zadržati visoke profitne marže u američkim 

rafinerijama nafte ove godine, zbog promena koje 

će mera izazvati na svetskom tržištu gorivom, rekli 

su u utorak čelnici američkih naftnih kompanija. 

Zabrana uvoza ruskih gorivnih proizvoda od 5. 

februara mogla bi zadržati visoke marže ove godine 

i opteretiti zalihe destilatnog goriva i vakuum 

gasnog ulja (VGO), ključnog ruskog međuproizvoda, 

rekli su prerađivači nafte prilikom izveštavanja o 

zaradi u prvom kvartalu. 

Exxon Mobil, Marathon Petroleum i Phillips 66 u 

utorak su objavili snažne rezultate prerade u 2022., 

navodeći veliku potražnju za dizelom i gorivom za 

mlazne motore, prenosi Euractiv. 

Oskudne zalihe goriva će zadržati visoke marže, 

rekao je CEO Exxon-a Darren Woods, dodajući da bi 

vetar u leđa mogao potrajati do 2024. 

Marathon-ove rafinerijske marže prošle godine 

porasle su za 81,5% u odnosu na godinu dana na 

28,82 dolara po barelu, dok je marža konkurentske 

kompanije Phillips 66 skočila 65% na 19,73 dolara 

po barelu. Valerove marže su se više nego 

udvostručile na ukupno 6,3 milijardi dolara. 

OPEC zadržao kvote 

BEČ – Zajednički ministarski nadzorni odbor OPEC-a 

(JMMC), potvrdio je u četvrtak sporazume o 

proizvodnji nafte postignute na sastanku u januaru i 

nije dao preporuku o promeni politike OPEC-a, 

navodi se u saopštenju objavljenom na sajtu te 

organizacije. Naredni sastanak Nadzornog odbora 

bit će održan 3. aprila.  
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Ograničenje cena ruske nafte preti 

destabilizacijom tržišta - analiza   

LONDON - Ograničenje cene od 60 dolara po barelu za 

rusku naftu, nametnuto od strane EU i G7, može 

destabilizovati tržište i imati nepredviđene posledice, 

komentariše međunarodna analitička platforma East 

Asia Forum. 

Trenutni kupci ruske nafte, Indija i Kina, mogu 

zahtevati još veće popuste na isporuke jer znaju da 

Rusija ima ograničene mogućnosti. Ako cene ruske 

nafte padnu ispod troškova proizvodnje, procenjenih 

na 35-40 dolara po barelu, Rusija može privremeno 

obustaviti izvoz nafte ili potpuno zaustaviti 

proizvodnju, navodi Forum.  

Drugi važan igrač je OPEC, globalni naftni kartel, bi 

takođe reagovao na pad cena nafte mogućim 

smanjenjem proizvodnje, kako bi brzo povećala 

globalne cene nafte. 

Ponovno pokretanje ruskih naftnih operacija nakon 

privremenog zastoja takođe je teško i dugotrajno, što 

odgađa isporuku ruske nafte na tržište.  

Destabilizovano tržište nafte moglo bi biti pogubno za 

globalnu ekonomiju. To bi trajno smanjilo globalne 

zalihe nafte, podižući cene energije i inflaciju. To bi 

potkopalo globalnu borbu protiv inflacije i potaknulo 

američke Federalne rezerve i druge globalne centralne 

banke da nastave sa svojim agresivnim monetarnim 

stavovima, konstatuje East Asia Forum. 

Rusija zabranjuje izvoznicima nafte da se 

pridržavaju zapadnih ograničenja cena 

MOSKVA - Rusija je u ponedeljak zabranila domaćim 

izvoznicima nafte da  uključe mehanizme ograničenja 

cena nafte u svoje ugovore. Oni takođe moraju 

prijaviti carini i ministarstvu energetike svaki pokušaj 

nametanja ograničenja cena. 

Ruski zakon takođe poziva ministarstvo energetike da 

do 1. marta razradi pristup za praćenje cena ruske 

nafte, javlja Sinhua. 

 

Bugarska će nastaviti izvoz goriva iz 

ruske nafte u Ukrajinu 

SOFIJA - Izvoz derivata iz ruske nafte u Ukrajinu 

nastaviće se posle 5. februara, saopštila je u sredu 

vlada Bugarske, prenosi Euractiv. 

Bugarska je u decembru dobila derogaciju od 

evropskih sankcija, što dozvoljava takav izvoz do kraja 

2024. godine. 

"Ovo je neophodno kako bi se ograničili rizici po 

životnu sredinu i sigurnost, jer se takvi proizvodi ne 

mogu bezbedno skladištiti u zemlji", navodi se u 

saopštenju vlade. 

Euractiv je u januaru objavio da je Ukrajina od 

Bugarske kupovala veliku količinu goriva, pozivajući 

se pritom na podatke bugarskog nacionalnog 

statističkog instituta. 

Preko 90% gasa koje se isporučuje iz Bugarske u 

Ukrajinu je gasno ulje (uglavnom dizel). Isporuke 

benzina su takođe naglo porasle u poslednjih šest 

meseci, prenosi Euractiv. 

Bugarska statistika pokazuje da su goriva proizvedena 

u Bugarskoj jer je uvoz gasnog ulja u zemlju nekoliko 

puta manji od izvoza u Ukrajinu. De facto, jedini 

proizvođač gasnih ulja (uključujući i dizel) u Bugarskoj 

je rafinerija u Burgasu, u vlasništvu ruske naftne 

kompanije Lukoil. 

Ruska kompanija tvrdi da gorivo prodaje za skoro 500 

bugarskih kompanija i da ne radi direktno sa 

Ukrajincima. 

Preostali proizvođači goriva u Bugarskoj proizvode 

zanemarljive količine, uglavnom biodizel, koji se 

plasira na tržište EU.  
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BP-ova tri 'scenarija' u Energetskom 

pregledu za 2023. 

LONDON - BP je objavio svoj reprezentativni 

Energetski izgled za 2023. godinu, predviđajući tri 

potencijalna scenarija na globalnim energetskim 

tržištima nakon turbulentnih 12 meseci - "neto nula, 

ubrzani i novi zamah". 

Glavni ekonomista britanskog naftno-gasnog giganta, 

Spencer Dale, rekao je: „Svaka uspešna i trajna 

energetska tranzicija mora se pozabaviti sva tri 

elementa takozvane energetske trileme: sigurna, 

pristupačna i niža emisija ugljenika.” 

Potražnja za naftom opada u svakom od scenarija. BP 

tvrdi da je to uzrokovano smanjenjem upotrebe u 

drumskom transportu kako se poboljšava efikasnost 

voznog parka i ubrzava elektrifikacija drumskih vozila. 

Međutim, nafta nastavlja da igra glavnu ulogu u 

globalnom energetskom sistemu u narednih 15-20 

godina u sve tri strategije. 

Energetski gigant dodaje da prirodni pad u 

postojećim izvorima proizvodnje znači da je potrebno 

nastaviti ulaganja u naftu i prirodni gas u narednih 30 

godina, uključujući i Neto mula scenario. 

„Ubrzano“ objašnjava promene koje se mogu 

dogoditi u globalnom energetskom sektoru koje 

mogu smanjiti emisije ugljenika za oko 75% do 2050. 

Treći “scenario”, novi zamah, objašnjava trenutnu 

“široku putanju svetskog energetskog sistema”. Pri 

tom energetski gigant gleda na povećanje vladinih 

inicijativa i obećanja za dekarbonizaciju. U ovom 

scenariju, vrhunac globalnih emisija ugljenika krajem 

2020-ih i oko 2050. je oko 30% ispod nivoa iz 2019. 

Dale je dodao: „Povećan fokus na energetsku 

sigurnost kao rezultat rata Rusije i Ukrajine ima 

potencijal da ubrza energetsku tranziciju jer zemlje 

nastoje povećati pristup domaćoj energiji, od čega će 

većina verovatno dolaziti iz obnovljivih izvora i drugih 

nefosilnih goriva. 

Reuters, Kemp: Najbrže kupovine 

fjučersa i opcija od decembra 2020. 

LONDON - Portfolio investitori su nagomilali naftne 

fjučerse i opcije najbržim tempom otkako su prve 

uspešne vakcine protiv koronavirusa objavljene 

krajem 2020., piše u utorak Reutersov energetski 

analitičar John Kemp. 

Izlazak Kine iz strategije nulte COVID-19, zajedno s 

nadom da će globalna ekonomija izbeći recesiju i 

niske zalihe nafte, doprineli su izvanrednom talasu 

kupovine širom naftnog kompleksa. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri 

novca kupili su ekvivalent od 232 

miliona barela u šest najvažnijih 

terminskih i opcijskih ugovora 

tokom šest nedelja završenih 24. 

januara. 

Kupovine su bile najbrže za bilo koji šestonedeljni 

period od decembra 2020. godine, prema analizi 

evidencije pozicija koju su objavili ICE Futures Europe 

i američka Komisija za trgovinu robnim fjučersima. 

U poslednjoj nedelji, menadžeri fondova su kupili 

ekvivalent od 70 miliona barela, uglavnom u Brentu 

(+40 miliona), kao i američkom benzinu i dizelu i 

evropskom gasnom ulju.  

Očekuje se da će zatvaranje rafinerija povezanih sa 

sezonskim održavanjem, kao i sankcije na ruski izvoz 

dizela, dodatno iscrpiti zalihe goriva, navodi Kemp. 

Na tržištu obveznica, investitori su sve sigurniji da će 

se inflacija ublažiti, što će omogućiti centralnim 

bankama da rano prekinu rast kamatnih stopa. 

S druge strane, na tržištu nafte investitori su sve 

sigurniji da će nastavak rasta dovesti do sužavanja 

zaliha i povećanja cena. 

Ali to bi bilo inflatorno – i u suprotnosti je sa 

benignim izgledima koje pretpostavlja tržište 

obveznica. 

Neko greši, trgovci naftom ili trgovci obveznicama, 

konstatuje Kemp. 
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Investicije Norveškog državnog fonda u 

Rusiji smanjene na jednu desetinu 

OSLO - Norveška centralna banka objavila je u utorak 

godišnji izveštaj o ulaganjima Državnog fonda, 

poznatog kao Naftni fond, čija vrednost iznosi preko 

1.300 milijardi dolara, od čega je oko 2/3 u 

deonicama širom sveta. 

Fond je izgrađen na viškovima prihoda naftnog 

sektora zemlje i najveći je svetski državni fond. 

Investicije u Rusiji nikada nisu bile velike u poređenju 

sa drugim tržištima. Prošle godine, vrednosti fonda 

na moskovskoj berzi su se smanjile sa oko 2,7 

milijardi dolara na početku godine na manje od 300 

miliona dolara, pokazuje lista koju su objavile banke. 

Do 31. decembra 2022. Norveška je posedovala 

akcije u 51 ruskoj kotiranoj kompaniji, od kojih je 

sedam u naftnom i energetskom sektoru, prenosi 

Barents Observer. 

Gasprom je na vrhu liste jer su investicije Norveškog 

naftnog fonda u rusku državnu korporaciju u 

većinskom vlasništvu bile vredne 74 miliona dolara. 

Udeo u vlasništvu iznosio je 0,87%. 

Fond je u njegovoj podfirmi, Gasprom njeft, mali 

akcionar, sa akcijama vrednim 7,8 miliona dolara do 

kraja prošle godine.  

Norvežani su do 31. decembra posedovali 0,87% 

udela u ruskom privatnom proizvođaču nafte Lukoilu 

u visini od 54,5 miliona dolara. 

Ostale naftne kompanije na ruskoj investicionoj listi 

su Bašnjeft (1,67 miliona dolara) i Surgutnjeftegas 

(7,7 miliona dolara). 

 

 

 

 

 

Rusija preporučuje investitorima 

konverziju euroobveznica u „zamenske“  

MOSKVA - Ruska centralna banka preporučila je u 

utorak da mali investitori konvertuju svoje 

evroobveznice u stranoj valuti u lokalne "zamenske 

obveznice" jer 5,7 biliona rubalja (81 milijardu 

dolara) ulagača ostaje zamrznuto zapadnim 

sankcijama, javlja u utorak Reuters. 

Otkako je Rusija pokrenula svoju "specijalnu vojnu 

operaciju" u Ukrajini prošlog februara, strane platne 

kompanije blokirale su transakcije u rubljama zbog 

sankcija, što otežava ruskim kompanijama da plaćaju 

vlasnicima njihovih euroobveznica. 

Kao odgovor, predsednik Vladimir Putin je prošlog 

jula potpisao dekret kojim se ruskim kompanijama 

dozvoljava izdavanje "zamenskih obveznica", koje su 

denominovane u stranim valutama kao što su 

euroobveznice, ali se otplaćuju u rubljama. 

Nekoliko velikih ruskih kompanija, uključujući 

državnog gasnog giganta Gasprom i privatnu naftnu 

kompaniju Lukoil, zamenilo je svoje euroobveznice 

na ovaj način. 

"Ako se zamene sve euroobveznice ruskog porekla, 

to će omogućiti investitorima u maloprodaji 

deblokiranje više od 50% njihove imovine kako  bi 

mogli da počnu upravljati njima", rekla je Olga 

Šišljanikova, koja vodi sektor za finansijske 

posrednike u centralnoj banci. 
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Istorijska dobit Exxon Mobil-a 

NJUJORK - Američki energetski div Exxon Mobil je 

2022. godinu zaključila s neto dobiti od 55,7 milijardi 

dolara, najvećom u istoriji naftne industrije na 

Zapada, prenosi u utorak Reuters. 

U 2021. kompanija je poslovala s neto dobiti od 23 

milijarde dolara. 

Kada se isključe troškovi, lanjska neto dobit iznosila 

59,1 milijardu dolara. Proizvodnja je porasla za oko 

100.000 barela nafte i gasa dnevno, na 3,8 miliona 

barela dnevno. 

Exxon je tako lani uveliko nadmašio rekord iz 2008. 

godine kada mu je neto dobit iznosila 45,2 milijarde 

dolara, ali kada je cena nafte iznosila 142 dolara po 

barelu, što je 30 posto više od proseka u 2022. 

LONDON - Dobit energetskog giganta Shell-a porasla 

je za 53 posto na istorijski rekordnih 39,9 milijardi 

dolara 2022. godine zbog skoka cena nafte, javljaju 

agencije.  

Gasprom njeft otkrio polje sa 53 miliona 

tona nafte 

MOSKVA - Gasprom njeft je otkrio novo nalazište u 

Tašlinskom okrugu Orenburške oblasti, a postojeće 

rezerve iznose 53 miliona tona ekvivalentne nafte, 

saopštila je u sredu kompanija. 

Protok nafte do površine iz izvora iznosio je preko 

490 kubnih metara dnevno. Prema geolozima, protok 

bi se mogao značajno povećati nakon završetka 

izgradnje bunara, prenosi Interfax. 

 

 

 

 

 

 

Rusija traži 220 miliona USD neplaćenog 

poreza od Exxon-a  

MOSKVA - Rusko glavno tužilaštvo traži od suda da 

povrati 15,5 milijardi rubalja (220 miliona dolara) 

navodno neplaćenih poreza od američkog naftnog 

velikana ExxonMobil, objavile su u utorak lokalne 

novinske agencije TASS i Interfax pozivajući se na 

sudske dokumente. 

Na web stranici regionalnog suda u Sahalinu navodi 

se tužba Glavnog tužilaštva protiv Exxon Neftegaz, 

ruske podfirme ExxonMobil-a, bez davanja dodatnih 

detalja. 

Exxon, lokalni sud i rusko tužilaštvo nisu odgovorili 

na zahtev Reutersa za komentar. 

Exxon se prošle godine pozvao na višu silu i odustao 

od naftnog projekta na ruskom pacifičkom ostrvu 

Sahalin zbog zapadnih sankcija uvedenih Moskvi. 

Moskva je uzvratila blokiranjem sredstava stranih 

investitora, a u nekim slučajevima ih je i zaplenila. 

Nakon izlaska Exxon-a, Moskva je osnovala novi 

entitet, kojim upravlja podfirma ruskog energetskog 

giganta Rosnjefta, koji poseduje prava investitora u 

projektu Sahalin-1. 

Sledeće ročište u slučaju na Sahalinu zakazano je za 

28. februar, navodi se na web stranici suda. 

Exxon je u aprilu naplatio 4,6 milijardi dolara za svoje 

ruske aktivnosti. Takođe je smanjio lokalnu 

proizvodnju energije i preselio osoblje iz zemlje. 

Rusija je prošle godine odobrila zahteve indijskog 

ONGC Videsh-a i konzorcijuma japanskih kompanija 

SODECO,  da zadrže svojih 20% i 30% udela u 

projektu Sahalin. 
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Pad zarade OMV-a u Q4 2022 

BEČ - Austrijski energetski velikan OMV je u četvrtak 

prijavio pad neto dobiti u četvrtom tromesečju od 

43%, uprkos rastu prodaje zbog viših tržišnih cena. 

Austrijska naftno-gasna kompanija  prijavila je neto 

profit za kvartal završen 31. decembra od 308 miliona 

evra, sa 538 miliona evra u prethodnom periodu.  

Prodaja je porasla na 14,51 milijardi evra u kvartalu 

sa 13,35 milijardi evra. 

OMV je saopštio da je proizvodnja pala za 106.000 

barela ekvivalenta  nafte dnevno (boe/d) na 385.000 

boe/d, uglavnom zbog promene metode 

konsolidacije ruskih operacija. 

Kompanija računa da će prosečna cena sirove nafte 

tipa Brent ove godine biti iznad 80 dolara po barelu u 

poređenju sa 101 dolar u 2022. i da će prosečna 

ostvarena cena gasa biti oko 35 eura po megavat-

satu u poređenju sa 54 eura/MWh u 2022. godini. 

Kompanija je predložila dividendu od 2,80 evra po 

akciji, u poređenju sa 2,30 evra prethodne godine. 

 

 

 

 

 

 

Cene ruskog Urala 30 dolara/b u odnosu 

na Dubai naftu  

LONDON, MOSKVA - Izvozne cene vodeće ruske 

nafte Urala u januaru su u proseku iznosile 49,48 

USD/b, prema ruskom Ministarstvu finansija, što je 

znatno ispod gornje granice cene od 60 USD po 

barelu, nametnute sankcijama razvijenih zemalja 

zapada. Ovo se poredi sa 50,47 USD/b u decembru i 

76,09 USD/b u periodu januar-decembar 2022., 

prenosi  u četvrtak Quantum Commodity Inteligence. 

To postavlja Ural naftu na 

više od 30 USD/b ispod 

referentne vrednosti za 

bliskoistočni Dubai na bazi 

sličnog FOB-a, ostavljajući 

ogroman profit trgovačkim 

firmama koje deluju kao 

posrednici i rafinerije koje i 

dalje upravljaju ruskom 

naftom – prvenstveno 

onima u Indiji, koja sada u 

konačnici zahvataju najveći 

deo morskog izvoza Urala. 

Inače, globalne cene sirove nafte porasle su u januaru 

nakon sporog početka 2023. godine, uz ključne 

referentne vrednosti, uključujući Brent i Dubai, koje 

su objavile ugodne dobitke od 3-4% na osnovu 

mesečnog proseka. 
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Snabdevanje LNG-om u Evropu opada 

zbog neatraktivnih cena  

MOSKVA - Relativno niske cene gasa u Evropi zbog 

toplog vremena i visoke proizvodnje alternativne 

energije predvidljivo su dovele do smanjenja 

atraktivnosti regiona za dobavljače LNG-a Interfaks. 

Ugovor dan unapred za utorak u holandskom gasnom 

čvorištu TTF u Holandiji zatvoren je na 624 dolara za 

hiljadu kubnih metara. 

"Azijska premija", ili razlika između cena gasa u Aziji i 

cena LNG-a u Evropi, je stabilna. U Aziji, najskuplji 

fjučers ugovor za mart na JKM Platts indeksu iznosi 

696 dolara 1.000 m3, a fjučers pod oznakom LNG 

North-West Europe iznosio je 594 USD za 1.000 m3. 

Evropski LNG terminali rade sa 62% kapaciteta od 

početka januara u odnosu na prosečno 67% u 

decembru. Januarski uvoz LNG-a manji je za 5% u 

odnosu na decembar. 

Zalihe LNG-a u rezervoarima prijemnih terminala 

beleže još veći pad od 15% u odnosu na početak 

meseca, što znači da opada priliv novih LNG pošiljki u 

region. 

Skok izvoza ruskog gasa preko Ukrajine 

MOSKVA - Izvoz ruskog gasa preko Ukrajine preko 

ulazne tačke Sudža porastao je od srede za 20%, na 

29,4  miliona kubnih metara gasa dnevno, saopštio je 

Gasprom.  

Ruski gasni kolos smatra da nema osnova za višu silu 

ili smetnje za nastavak poslovanja kao do sada. 

 

 

 

 

Ruski izvoz gasa cevovodom u Evropu 

pao na rekordno nizak nivo 

LONDON - Ruski izvoz prirodnog gasa gasovodima 

u Evropu pao je na novi mesečni rekordni 

minimum u januaru, tačnije za gotovo 30 posto u 

odnosu na decembar zbog nižih cena na spot 

tržištu, objavio je u utorak Reuters. 

Rusija i dalje šalje deo gasa u Evropu preko jedne 

tranzitne rute kroz Ukrajinu i Turskim tokom. 

Analitičari kažu da su manji protok gasa rezultat 

manje potražnje za gasom po dugoročnim 

ugovorima, s obzirom na blaže vremenske prilike u 

delovima Evrope u januaru i činjenicu da je 

snabdevanje „na licu mesta“ trenutno jeftinije. 

Prema računicama Reutersa, zasnovanim na 

dnevnim podacima o tokovima iz Rusije tranzitnom 

rutom kroz Ukrajinu i Turskim tokom, izvoz 

gasovodima iz Rusije u Evropu pao je na oko 1,8 

milijardi kubnih metara (bcm) u januaru, sa 2,5 

bcm u decembru. 

Gasprom još nije objavio podatke o izvozu za 

januar. 

Prošlogodišnji izvoz ruskog gasa pao je za 45% na 

godišnjem nivou i dostigao 100,9 milijardi kubnih 

metara u 2022. 

Nemačka, najveći ruski kupac gasa pre ruske 

intervencije u Ukrajini, sada ne uvozi nikakav ruski 

gas gasovodom. Norveška je postala najveći 

nemački dobavljač prirodnog gasa 2022. godine, 

pretekavši Rusiju, jer je ukupan nemački uvoz gasa 

pao za 12,3% u odnosu na 2021. 
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Gasprom izašao iz gasnog partnerstva 

sa Grčkom 

MOSKVA -  Odbor direktora Gasproma odlučio je 

da kompanija okonča učešće u grčkoj kompaniji 

Prometheus Gas, objavio je u ponedeljak AFP 

pozivajući se na izvor iz direkcije ruskog gasnog 

giganta. 

 

 
Prometheus Gas je osnovan 1991. godine kao 

zajedničko ulaganje 50-50 između Gaspromovog 

izvoznog ogranka i grčke grupe Copelouzos Bros 

Group. Prema ugovoru koji je potpisan 2017. 

godine, dobija do milijardu m3 gasa od Gasproma 

godišnje.  

Gasprom nije za sada komentarisao razloge 

povlačenja iz zajedničkog preduzeća, ali AFP 

prenosi izjavu jednog zvaničnika grupe Copelouzos 

u Atini „da je to razvod izazvan okolnostima zbog 

rata u Ukrajini" 

Prometheus je među tri najveća uvoznika ruskog 

gasa u Grčkoj. Druga dva su DEPA i Mytilineos. 

Grčka je više nego prepolovila svoje snabdevanje 

ruskim gasom prošle godine, zamenivši ove količine 

dodatnim LNG teretom, uvezenim preko njenog 

terminala za regasifikaciju na ostrvu Revitusa. 

Snabdevanje iz Gasproma sada pokriva samo 

petinu grčke potražnje za gasom. 
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Cene goriva u Sloveniji lani poskupele 

23 do 28 odsto 

LJUBLJANA - Maloprodajne cene svih naftnih 

derivata u Sloveniji lani su porasle u odnosu na 

prethodnu godinu. Prosečna referentna cena 

bezolovnog benzina od 95 oktana viša je za 23%, 

dizela za 29 %, a TNG-a za 38 %. Referentna cena 

ekstra lakog lož ulja za grejanje bila je viša za 

trećinu, prenosi agencija STA. 

Prosečna referentna cena benzina od 95 oktana 

bila je 1,493 eura (+23%), benzina od 98 oktana 

1,825 eura (+32%), dizela 1,634 eura (+29%), LPG-a 

0,975 eura (+38%). ), a lož ulje 1,288 eura (+33%), 

objavilo je Ministarstvo životne sredine, klime i 

energetike na portalu Energetika. 

“Razlog godišnjem rastu maloprodajnih cena bili su 

nepovoljni uslovi na tržištu nabavke energenata u 

većem delu 2022. godine”, napisali su. 

Kao rezultat mera koje je preduzela Vlada 

Slovenije, energetske i ekološke takse za naftne 

derivate smanjene su u proseku za 38% za benzin i 

dizelsko gorivo, te za 29% za lož ulje. 

Mera produženja sniženih akciza na energente, 

koja je na snazi od 1. februara 2022. godine, 

odrazila se na snižene stope akciza koje su u 2022. 

godini za benzinska goriva bile četiri odsto niže od 

prosečnih vrednosti stopa u 2021., a za dizel gorivo 

za 13%, a za lož ulje za 45 %. 

 

 

 

 

MOL-ov potpredsednik: Neko na liniji 

Družbe ostaće sa manjkom nafte 

BUDIMPEŠTA -- Mađarska naftna kompanija MOL u 

pregovorima je o korišćenju hrvatske mreže 

naftovoda u nastojanju da smanji zavisnost od 

snabdevanja ruskom naftom, rekao je u ponedeljak 

za Bloomberg viši izvršni direktor kompanije. 

"Naša namera u ovom trenutku je da jasno 

razvijemo alternativne mogućnosti", rekao je Peter 

Ratatics, 40-godišnji Mol-ov izvršni potpredsednik 

za potrošačke usluge, u intervjuu za Bloomberg.   

„U zoni sukoba, koliko dugo možete imati stabilno 

snabdevanje naftovodom (Družba) koji je uvek u 

opasnosti,“ upitao je on. 

Osim mreže naftovoda Družba, za sada, jedina 

Molova alternativa je nafta koju transportuje 

hrvatski Jadranski naftovod DD, poznat kao Janaf, 

navodi agencija. 

Kompanija je prošlog meseca potpisala ugovor s 

Janafom za transport i skladištenje koji ističe 31. 

marta. Sada traži dugoročni ugovor o radu i razvoju 

naftovoda, iako su cene još uvek sporne i količine 

možda neće biti dovoljne da nadoknade za ruski 

uvoz, navodi mađarska vlada. 

"Naftovod Družba opslužuje Mađarsku, Slovačku i u 

osnovi pola Češke, nešto što jadranski ne može, pa 

to znači da neko ili neće imati dovoljno sirove nafte 

ili će svi dobiti manje", rekao je mađarski ministar 

spoljnizh poslova Peter Sijarto u intervju objavljen u 

utorak na informativnoj web stranici Origo. 

Iako bi ograničenje moglo imati mali uticaj na 

Molove benzinske pumpe u Mađarskoj, Srbiji i 

Rumuniji, moglo bi otežati isporuke kompanije u 

Austriju iz njene rafinerije izvan Bratislave, u 

Slovačkoj, rekao je Ratatics. Tržište se generalno 

pripremilo za ograničenja stvaranjem zaliha, ali 

neočekivani prekidi u rafinerijama i dalje mogu 

ugroziti zalihe, napomenuo je on. 

 
 

 

NAZAD 16 



 

 

18 

 NAZAD 

 
 

 
 
 

Skuplje gorivo u Crnoj Gori, Sloveniji i 

Severnoj Makedoniji  

LJUBLJANA, PODGORICA, SKOPLJE - U narednih 14 

dana litar benzina naplaćivaće se u Sloveniji 1,355 

evra (ranije 1,288 evra), a litar dizela 1,529 evra 

(ranije 1,483 evra), preneo je sajt 24ur. 

Cene goriva su poskupele i u Crnoj Gori. Litar 

evrosupera 95 košta 1,48 evra, a litar evrosupera 98 

1,52 evra. Evrodizel košta 1.53 evra po litru, a lož 

ulje 1.56, prenosi RTCG. 

Ista situacija je i u Severnoj Makedoniji. Od utorka, 

litar evrosupera košta 84 denara (1,365 evra), 

evrosuper 98 se prodaje za 86 denara (1,398 evra), a 

evrodizel za 84,5 denara (1,406 evra), preneo je 

Plusinfo.mk. 

Skuplje gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB – Vlada Hrvatske je u ponedeljak na 

telefonskoj sednici odredila nove cene goriva pa se 

od utorka osnovni benzin eurosuper 95 prodaje za 

najviše 1,41 evro po litri, a dizel za 1,51 evro. 

U slučaju osnovnog benzinskog goriva radi se o 

povećanju cene za sedam evrocenti po litri, a dizela 

za pet evrocenti, prenosi SeeBiz. 

Da nema mera Vlade i da se maloprodajne cene u 

Hrvatskoj u potpunosti slobodno formiraju na nivou 

premija energetskih subjekata pre prve uredbe, 

iznosile bi 1,63 eura po litri za benzinsko gorivo, a 

1,76 evra za dizel, kažu u Vladi. 
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